

守护健康 共享幸福

我市启动2025年度居民医保缴费

本报讯(记者 孙鸿)9月9日,淮河早报、淮南网记者从市医疗保障局获悉,2025年度城乡居民基本医疗保险参保缴费工作正式拉开帷幕,旨在为广大城乡居民提供更加坚实的医疗保障。此次参保缴费工作覆盖了广泛的参保对象,包括具有本市户籍且不属于城镇职工基本医疗保险参保范围的城乡居民、非本市户籍但在本市长期居住的城乡居民、各类在校学生以及在本市工作的外籍专家家属等。

据悉,2025年度普通居民个人缴费标准为每人400元,各级财政将给予每人670元的补助,以减轻居民的经济负担。同时,医疗救助对象的个人缴费部分将按政策给予资助,确保困难群体也能享受到医保政策的温暖。

此次参保缴费的集中参保期为2024年9月1日至12月31日,市民需在此期间内完成参保缴费手续。参保后,居民将享受从2025年1月1日至12月31日为期一年的医保待遇。

为了方便市民参保缴费,市医保局提供了多种便捷的参保缴费方式。已在我市参保的城乡居民可直接进行缴费操作;首次参保的城乡居民可通过线上或线下渠道进行参保登记并缴费;在淮高校大学生则采取统一代收代缴的方式;新生儿参保缴费流程与普通居民一致,但需根据实际情况选择参保年度。同时,市医保局还开通线上缴费、委托代收和窗口缴费等多种渠道,满足不同群体的缴费需求。

此外,为鼓励居民连续参保,提高医保保障水平,我市自2025年度开始实施了一系列激励措施。对连续参加居民医保满4年的参保人员,之后每连续参保1年,将适当提高大病保险最高支付限额;对当年基金零报销的参保人员,次年也将提高大病保险最高支付限额。而对于未在居民医保集中参保期内参保或未连续参保的人员,将设置参保待遇等待期(至少3个月),以引导居民按时参保、连续参保。

市医保局提醒广大市民,请及时关注参保缴费相关信息,按时完成参保缴费手续,确保享受到医保政策的各项待遇。如有疑问或需要帮助,可拨打市城乡居民基本医疗保险参保咨询电话0554-8881890进行咨询和求助。



“满电回家” 力保安全“到家”

万翔

当前,我市电动自行车保有量很大,车辆安全充电是个重要问题,既影响日常安全又关联文明城市创建。为切实防范杜绝电动自行车进楼入户充电带来的火灾事故隐患,今年6月,市安委办、市消安委办在全市部署推广电动自行车“满电回家”工作,推动机关团体、企事业单位按照标准建设集中充电桩,号召员工“满电回家”。

建设方在商超、医院、机关单位等公共场景建设智能电动自行车充电桩,通过构建充电管理平台、完善设备电流自检功能、提升现场维护能力,不断提升充电安全能力,满足广大市民安全充电的诉求。同时,坚持让利于民,通过与金融机构联合开展优惠充电活动,让市民得实惠。

通过“满电回家”,电动自行车集中充电、随时充电,既安全好用又及时保障了充电需求,还可享受充电优惠,更解决了使用者的后顾之忧。目前,我市多家机关团体和企事业单位积极响应,已新建和改建电动自行车集中充电桩3000余个,“满电回家”工程初见规模。充电桩建好了,每一位市民都有使用的权利,也有维护的责任,不仅要正确文明使用,也要共同爱惜维护,抵制损害行为。

“满电回家”不仅满足城市电动自行车充电需求,有效缓解居民小区电动自行车充电压力,更降低了电动自行车进楼入户充电带来的火灾风险,是一项民生实事,更是一件安全大事。愿我们每个人都积极使用,享受到其带来的便利和好处,让“满电回家”力保安全“到家”。

雷阵雨登场 高温终于退了

本报讯(记者 张雪峰)进入“白露”节气后,头几天暑热未消,仍有高温天气。接下来就有好消息,气温终于要降一降了,据市气象局最新《气象信息专报》,在9月11日降水之后,未来几日无大范围高温天气,最高气温32~33℃。

气象部门回顾了今年罕见的高温情况:今年“出梅”以后,从7月15日至今,我市以晴热高温天气为主,平均气温较常年同期偏高2.7℃;平均降水量72.5毫米,较常年同期偏少7成,寿县站和淮南站为1961年以来第二少。

自今年“入汛”以来,从5月1日至今,全市平均高温($\geq 35^{\circ}\text{C}$)日数35天,较常年偏高22天。其中淮南站38天,较常年偏多21天;凤台站37天,较常年偏多24天;寿县站30天,较常年偏多21天。

气象部门预报,近期我市以晴到多云天气为主,气温偏高,降水偏少,目前我市存在中度气象干旱。持续高温少雨对水稻、玉米和大豆等秋收作物籽粒灌

浆有不利影响。

随着本轮降水的到来,至9月16日,我市水稻高温热害风险等级为轻度,局地中度风险。

气象部门评价,目前我市水稻、夏玉米、夏大豆等秋粮作物处于开花结实和干物质积累关键期。本次降水过程中,高温天气和旱情将有所缓解,对秋粮作物结实、灌浆较为有利。

气象部门据此建议:

- 各地应加强产量形成关键期的田间管理,合理追肥,促进作物恢复生长。同时沟塘湖库应抓住近期降水过程尽可能多蓄水,为作物后期生长储备水分。
- 适温高温环境有利于稻飞虱和稻纵卷叶螟等病虫害的发生流行,注意及时采取相应措施予以防治。
- 本轮降水过程有利于缓解我市前期旱情和高温天气,但需防范短时强降水、雷电、7~9级左右雷暴大风带来的不利影响。

亲民到底

龙湖动植物园20元门票续期三年

本报讯(记者 孙鸿)日前,淮河早报、淮南网记者从市发展和改革委员会获悉,我市将继续维持龙湖公园动植物园门票价格为每人20元,这一亲民价格将有效期延长三年,为广大市民及游客提供了更加稳定、可预期的游览成本。

据市发展改革委商服科相关负责人介绍,此次决策旨在积极响应市民需求,保障公众的文化娱乐权益,同时鼓励更多人走进自然,亲近动物,享受绿色生活。龙湖公园动植物园作为我市的一张名片,其丰富的动植物资源和优美的环境一直备受游客青睐。

在门票价格保持稳定的同时,龙湖公园动植物园还将继续实施一系列优惠政策,惠及广大游客。免门票群体包括6周岁(含6周岁)及以下或身高

1.2米(含1.2米)及以下的儿童、65周岁(含65周岁)及以上老年人、现役军人(含文职人员)、残疾人、劳动模范、记者、无偿献血者等,他们凭有效证件即可免费入园。此外,6周岁(不含6周岁)至18周岁(含18周岁)未成年人、全日制大学本科及以下学历学生以及60周岁(含60周岁)至65周岁(不含65周岁)老年人可享受门票半价优惠。另外,香港、澳门、台湾等入境游青少年凭有效身份证明也能享受与内地青少年同等优惠政策。

为了进一步提升游客体验,市发展改革委还鼓励龙湖公园动植物园建立免费开放日制度,针对特定群体设置免费入园日,让更多人有机会在特定时间免费游览。这一举措不仅体现了公园的社会责任感,也增强了公众对公园的认同感和归属感。